

在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

——习近平总书记致全国青联十三届全委会和全国学联二十七大的贺信为新时代青年工作进一步指明方向

“5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织锐意改革、积极进取，团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采，为做好党的青年工作发挥了重要作用。”

在中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

现场聆听习近平总书记的贺信后，来自首都医科大学第六临床医学院的贾松深深受鼓舞：“习近平总书记在贺信中对我们青年一代给予了充分

肯定，提出了殷切期望。作为全国学联代表，我感到很光荣，也一定会将习近平总书记的嘱托牢记在心。”

“新冠肺炎疫情期间，我看到身边的老师们主动请缨驰援湖北。受他们的感召，我也通过志愿服务的方式作了力所能及的贡献。”贾松深说，“不管是疫情防控，还是防汛抗洪，在各种艰难险阻面前，都需要我们青年人挺身而出，勇担重任。”

“我国广大青年要坚定理想信念，培育高尚品格，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，同亿万人民一道，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。”习近平总书记在贺信中这样为青年人指明方向。

全国青联委员、安徽省定远县西

孔村党总支第一书记王萌萌自2013年开始，便来到农村工作。七年来，她主动给予贫困户温暖关怀，注重“智志”双扶，免费举办培训班、建设扶贫就业驿站，积极带动群众脱贫致富。

“习近平总书记在贺信中叮嘱我们要‘坚定理想信念，培育高尚品格’。我将以更大热情投入到基层工作中，带领更多群众脱贫致富，带动更多青年投身脱贫攻坚、乡村振兴第一线。”王萌萌说。

来自吉林的全国青联委员、白城市通榆县环保志愿者协会秘书长万晓白立志要把总书记的要求，落实到环保事业中。“作为一名环保志愿者，我要牢记总书记的要求，致力于沙化草原修复的环保事业，并引领社会各界环保志愿者为环境保护作出努力、贡献力量。”万晓白说。

青年学生的茁壮成长、青年事业的蓬勃发展，离不开各级党委和政府对青年工作的领导、关心和支持。

全国青联委员、云南省西盟佤族自治县勐梭镇党委书记杨娜表示，用实际行动践行一名边疆青联委员的初心和使命，带领边疆少数民族青年坚定理想信念，为建设祖国边疆，实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的青春之力。

全国青联秘书长、共青团中央统战部部长刘爱平表示，全国青联将深入贯彻落实习近平总书记的要求，弘扬团结、爱国、跟党走的光荣传统，切实增强政治性、先进性和群众性，最广泛地汇聚起实现中华民族伟大复兴中

国梦的青春力量。

“学联学生会组织要牢记总书记嘱托，坚定不移做改革的促进派和实干家，以经得起检验的改革成效赢得同龄人信赖、彰显组织价值，团结带领广大青年学生坚定地听党话、跟党走，做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。”第二十七届全国学联主席席梦娟说。

强国伟业呼唤青春担当，伟大理想需要接续奋斗。

“我将牢记习近平总书记的教诲，自强不息，努力学习，全身心投入地理科学研究，把论文写在祖国大地上，为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。”全国学联代表、南京大学地理学专业博士生陆福志说。

(新华社北京8月18日电)

总书记推动的改革身边事·司法改革篇

打官司不再难

——基层法院亲历立案登记

庞洪选择了模板式。“如果是我自己写，根本不知道从哪写起，有模板就好多了，用起来很方便。”庞洪说。20多分钟后，诉状填写完毕，手机震动，短信提醒“立案成功”。庞洪长出一口气，拿起一摞厚厚的材料奔向立案窗口。

“我是做工程的，工程方欠我们工人一笔尾款，一共13万多元，是大家的血汗钱。”庞洪说，“虽然是第一次打官司，但我们的理由正当，相信法院会给我们一个公正的判决。”

推行立案登记制改革，是党的十八届四中全会提出的重要举措。自2015年5月1日起，全国法院全面实行立案登记制改革以来，广东法院的

立案数量总体呈现逐年上升的趋势，不仅立案效率明显提升，诉讼服务水平也迈上了新台阶。

在佛山市顺德区人民法院，前来递交立案材料的律师冯志亮告诉记者：“过去，同事们总是抱怨有案件立不了，或是为了立案跑了三两趟。

现在基本上一次搞定，就算材料不全，也会一次性告知补齐，大家都觉得越来越方便了。”

近年来，随着互联网的迅速发展和日益普及，各地法院积极整合资源，推动司法服务线上线下融合发展。尤其在新冠肺炎疫情发生后，网上立案发挥了24小时“不打烊”的便利作用，让群众足不出户就能顺利立案。

“只要当事人有一台可以连接网络的设备，随时随地可以表达诉求，新技术的运用让立案变得像网购一样方便。”广州互联网法院立案庭庭长邓毅君说。

2018年成立的广州互联网法院，是继杭州、北京之后我国成立的第三家互联网法院，近年来不断探索运用大数据、云计算、区块链等新技术对诉讼服务进行改造。

打开电脑，熟练操作网上立案系统的广州华多网络科技有限公司法律顾问鞠慕云说：“这个操作界面简单易懂、容易上手。”她表示，新冠肺炎疫情发生后，公司遭遇侵权，需要马上起诉，如果是过去，要等工作日再去法院

立案，现在只需在法院官网填写资料，上传证据，等审核通过便可立案，一周以内都有回复，大大提升了工作效率。

据广东省高级人民法院统计，截至7月31日，今年广东全省法院网上立案数达95.8万，同比上升43.1%，网上立案率达72%。在广州、深圳、东莞等珠三角地区的部分法院，网上立案率已超过90%。

有案必立，有诉必理。佛山市顺德区律师工作委员会主任杨国强认为，改革后最大的变化不仅是多样化、智能化的立案方式，还有法院立案观念的转变，真正做到了司法为民。

打官司更方便了，案件数量增多了，不少基层法院通过推进多元化纠纷解决机制，拓宽群众的纠纷解决渠道。顺德法院立案庭庭长张红月说：“法院还将优化司法资源的合理配置，将立案与诉前调解衔接得更加紧密，大力发挥在线调解的功能，这样一部分矛盾可以通过诉前调解快速化解，从源头上有效化解群众纠纷。”

(新华社广州8月18日电)

记者观察

安徽合肥市庐阳区法院今年上半年在线开庭和调解案件109件，比去年同期增长10多倍。

西藏拉萨市城关区检察院远程办理刑事申诉案件，从申请、审核到作出救助决定，仅用4个工作日。

……

破难题、补短板，让公平正义更加可触可感。记者近期在采访中感受到，司法机关将现代科技与案件办理深度融合，通过改革破除顽瘴痼疾。一系列强有力的“组合拳”，让公平正义体现在每一起司法案件中，成为当事人和人民群众的切身感受。

2013年2月中共中央政治局集体学习时，习近平总书记强调，要坚持司法为民，改进司法工作作风，通过热情服务，切实解决好老百姓打官司难问题。2014年10月，党的十八届四中全会决定提出，坚持人民司法为人民，依靠人民推进公

正司法，通过公正司法维护人民权益。

曾经“门难进”“案难立”，如今全国法院当场登记立案率超过95%；曾经打官司跑断腿，如今“网上办案”“指尖诉讼”……党的十八大以来，司法机关气象一新，降低的是当事人诉讼门槛，保障的是你我合法权益，收获的是亿万百姓对社会公平正义的更强信心。

既要减少不必要的出行，又要避免人员聚集，新冠肺炎疫情防控常态化背景下，司法机关案件办理面临着新的课题——

家住深圳的梁女士因网购纠纷将商家诉至广州互联网法院，从立案到庭审，整个过程都在网上进行。今年6月底，她坐在家中用手机下载相关APP，便顺利完成了开庭。

“很庆幸是在互联网法院打这个

官司，不用在疫情期间从深圳赶到广州，半天就搞定了。”梁女士对记者感慨，没想到严肃的法庭还可以搬到小小的手机上。

依托多年来智慧法院建设成果，疫情期间人民法院对公平正义的不懈坚持清晰可见：今年1至6月，全国法院网上立案超过300万件，网上开庭近50万场，网上调解近140万件……

从过去法官背着国徽下乡、出海开庭，到现在打破空间限制的互联网法院、“云办案”，司法机关紧随时代步伐，为当事人有效缓解司法“燃眉之急”，确保司法服务“不掉线”、公平正义“不打烊”。

身处互联网时代，新技术与司法为民实践相结合，产生的“化学反应”让司法效率和公正得到更多提升——

记者在北京市海淀区检察院看到，检察服务中心整合多种服务渠道，提供一站式检察服务。市民递交一份行政监督申请，7日内就能收到包含办理进程、办案组织名称、联系方式等信息的短信，通过网络就能自助查询办理进程。

“以前想知道案件进展情况，还得专门来访、来电咨询，现在确实不一样了。”前来办事的市民张先生说。

全国法院诉讼服务中心化解案件849.7万件，四级检察院服务群众统一窗口、一个平台，中国法律服务网累计访问14亿人次、在线办事150余万件……互联网时代，通过信息化手段有效提升办案效率、缓解人案矛盾已经成为司法机关共识。技术与法治融合，带来司法机关办案模式转变，也将有效推动司法运行机制的深刻变革。

“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”，这是党中央衡量司法工作的关键标尺。党的十九届四中全会决定明确提出，健全社会公平正义法治保障制度。

从最高法再次发文推动全面落实司法责任制，到检察机关开展为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动，再到司法行政部门推出10项法律援助便民惠民措施……一系列新动向、新举措，标志着司法改革继续向纵深发力，瞄准人民群众反映强烈的难点痛点问题，推动司法权运行机制更加完善，破除一切阻碍社会公平正义的藩篱。

公平正义，民之所向。对社会公平正义的坚定守护，勾勒出我们党对依法治国内涵和规律的认识不断深化，体现了人民在全面依法治国中的主体地位始终如一。

(新华社北京8月18日电 记者罗沙 毛一竹 熊琳)

这套“组合拳”，让公平正义之光普照

正司法，通过公正司法维护人民权益。

曾经“门难进”“案难立”，如今全国法院当场登记立案率超过95%；曾经打官司跑断腿，如今“网上办案”“指尖诉讼”……党的十八大以来，司法机关气象一新，降低的是当事人诉讼门槛，保障的是你我合法权益，收获的是亿万百姓对社会公平正义的更强信心。

既要减少不必要的出行，又要避免人员聚集，新冠肺炎疫情防控常态化背景下，司法机关案件办理面临着新的课题——

家住深圳的梁女士因网购纠纷将商家诉至广州互联网法院，从立案到庭审，整个过程都在网上进行。今年6月底，她坐在家中用手机下载相关APP，便顺利完成了开庭。

“很庆幸是在互联网法院打这个

官司，不用在疫情期间从深圳赶到广州，半天就搞定了。”梁女士对记者感慨，没想到严肃的法庭还可以搬到小小的手机上。

依托多年来智慧法院建设成果，疫情期间人民法院对公平正义的不懈坚持清晰可见：今年1至6月，全国法院网上立案超过300万件，网上开庭近50万场，网上调解近140万件……

从过去法官背着国徽下乡、出海开庭，到现在打破空间限制的互联网法院、“云办案”，司法机关紧随时代步伐，为当事人有效缓解司法“燃眉之急”，确保司法服务“不掉线”、公平正义“不打烊”。

身处互联网时代，新技术与司法为民实践相结合，产生的“化学反应”让司法效率和公正得到更多提升——

记者在北京市海淀区检察院看到，检察服务中心整合多种服务渠道，提供一站式检察服务。市民递交一份行政监督申请，7日内就能收到包含办理进程、办案组织名称、联系方式等信息的短信，通过网络就能自助查询办理进程。

“以前想知道案件进展情况，还得专门来访、来电咨询，现在确实不一样了。”前来办事的市民张先生说。

全国法院诉讼服务中心化解案件849.7万件，四级检察院服务群众统一窗口、一个平台，中国法律服务网累计访问14亿人次、在线办事150余万件……互联网时代，通过信息化手段有效提升办案效率、缓解人案矛盾已经成为司法机关共识。技术与法治融合，带来司法机关办案模式转变，也将有效推动司法运行机制的深刻变革。

“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”，这是党中央衡量司法工作的关键标尺。党的十九届四中全会决定明确提出，健全社会公平正义法治保障制度。

从最高法再次发文推动全面落实司法责任制，到检察机关开展为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动，再到司法行政部门推出10项法律援助便民惠民措施……一系列新动向、新举措，标志着司法改革继续向纵深发力，瞄准人民群众反映强烈的难点痛点问题，推动司法权运行机制更加完善，破除一切阻碍社会公平正义的藩篱。

公平正义，民之所向。对社会公平正义的坚定守护，勾勒出我们党对依法治国内涵和规律的认识不断深化，体现了人民在全面依法治国中的主体地位始终如一。

(新华社北京8月18日电 记者罗沙 毛一竹 熊琳)

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

告示

乐东黎族自治县各企事业单位、居民：

为贯彻落实省委、省政府关于国土空间规划编制工作部署，加强规划引领和战略统筹作用，我县拟启动国土空间规划编制工作，为了保障群众的切身利益，请持有集体或国有土地使用权证、林权证等用地权属证书的企业、单位和个人，带齐权属证书及宗地图矢量数据（2000国家大地坐标系6度分带中央经线111）自行前往所属镇政府规划所或者乐东黎族自治县自然资源和规划局国土空间规划室查询所持有权属范围是否符合规划，不符合规划的请于11月30日前将所持有用地权属证书原件、复印件及宗地图矢量数据等相关资料到乐东黎族自治县自然资源和规划局国土空间规划室进行登记，以便在国土空间规划编制时进行调整，逾期不登记者后果自负。

联系地址：乐东黎族自治县抱由镇尖峰岭自然资源和规划局国土空间规划室，咨询电话：0898-85528585。

乐东黎族自治县自然资源和规划局 2020年8月11日

海口市秀英区人民法院公告

(2020)琼0105执1466号

本院在执行申请执行人文国政与被执行人李伟鑫买卖合同纠纷一案，本院作出的(2018)琼0105民初2884号民事判决书已经发生法律效力，被执行人李伟鑫不主动履行生效法律文书确定的义务。依照《最高人民法院关于人民法院执行中查封、扣押、冻结财产的规定》第九条规定，公告如下：一、本院已对被执行人李伟鑫(公民身份号码：35058319920220158)名下位于海南省文昌市文城镇文清大道289-1号鑫源锦程2(幢8)层801号房[不动产权证号：琼(2018)文昌市不动产权第0017203号]房产

进行查封；二、本院将依法拍卖或变卖上述查封的房产；三、相关权利人可于公告之日起十五日内向本院申报权利，逾期不申报的，自行承担相应的法律后果；四、未经本院准许，任何人不得有占据被查封的财产、设定权利负担或者其他有碍执行的行为，否则，本院将依法追究其法律责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。特此公告。

海口市秀英区人民法院
2020年8月17日

联系人：杨法官

联系电话：0898-68659205

本院地址：海口市秀英区海盛路68号 邮编：570311

海口市秀英区人民法院公告

(2020)琼0105执1056号之一

本院受理申请执行人符馨与被执行人海南泛华房地产开发有限公司房屋买卖合同纠纷一案，海口市秀英区人民法院作出的(2019)琼0105民初3229号民事判决书已经发生法律效力。依据法律规定，本院定于2020年9月29日10时至2020年9月30日10时止在海南省海口市秀英区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上进行公开拍卖(法院账户名：海南省海口市秀英区人民法院，法院主页网址：http://sf.taobao.com/0898/13)海南泛华房地产开发公司名下位于海口市秀英区书场街8号金银小区A栋15层1506室。特别提醒：一、上述房产尚未办理不动产权证，后续能否办理不动产权证请买受人自行咨询相关部门；二、上述房产系限购房产，竞买人应自行了解海南省有关限购政策。特此公告。联系电话：0898-68651334

海口市秀英区人民法院 2020年8月14日

美打压华为再升级 外交部：戳破了公平竞争的“遮羞布”

新华社北京8月18日电 (记者郑明达)针对美国商务部宣布对华为进一步限制措施，外交部发言人赵立坚18日说，中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业，美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的“遮羞布”，是赤裸裸的霸权行径。

当日例行记者会上，有记者问：美国商务部宣布了对华为进一步限制措施，企图切断华为通过商业渠道获取芯片的能力，在5月对华为限制措施基础上将华为在21个国家的38家附属公司列入实体清单。中方对此有何回应？

赵立坚说：“中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业。一段时间来，美方在拿不出任何真凭实据的情况下，泛化国家安全概念，滥用国家力量，对华为等中国企业采取各种限制措施，这是赤裸裸的霸权行径。”

“美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的‘遮羞布’，违反国际贸易规则，破坏全球产业链、供应链、价值链，这也必将损害美国国家利益和自身形象。”他说。

</